
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о назначении административного наказания по делу

№004/04/7.30-299/2023 об административном правонарушении

 

09.08.2023                                                                               

          г. Горно-Алтайск

                                                                                                   ул. Ленина, 226,
стр. 2

 

Я, руководитель управления Федеральной антимонопольной службы
по Республике Алтай «…», рассмотрев протокол об
административном правонарушении №004/04/7.30-299/2023 от
26.07.2023 и материалы дела об административном
правонарушении, возбужденного в отношении должностного лица
заказчика, директора БУ РА «Центр молодежной политики, военно-
патриотического воспитания и допризывной подготовки граждан в
Республике Алтай» «…»,

 

УСТАНОВИЛ:

 

Дело рассматривается с участием « … » в Управлении ФАС по
Республике Алтай (г. Горно-Алтайск, ул. Ленина, 226, стр. 2).

Управлением Федеральной антимонопольной службы по Республике
Алтай в ходе рассмотрения жалобы ООО «БС-торги» (решение по
делу №004/06/49-162/2023 от 02.05.2023г.) в действиях заказчика БУ РА
«Центр молодежной политики, военно-патриотического воспитания и
допризывной подготовки граждан в Республики Алтай» установлены
нарушения требований п. 15 ч. 1 ст. 42 Федерального закона от
05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок
товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и
муниципальных нужд» (далее – Закон о контрактной системе) при
осуществлении закупки путем проведения электронного аукциона
№0177200000923001479 на поставку рамок.



Нарушения законодательства о контрактной системе выразились в
следующем:

11.04.2023 уполномоченным органом Министерством экономического
развития Республики Алтай в единой информационной системе в
сфере закупок (zakupki.gov.ru) размещено извещение о проведении
электронного аукциона №0177200000923001479 на поставку рамок.
Максимальное значение цены контракта 38846,00 руб. Заказчиком
является БУ РА «Центр молодежной политики, военно-
патриотического воспитания и допризывной подготовки граждан в
Республики Алтай».

Согласно п. 15 ч. 1 ст. 42 Закона о контрактной системе при
осуществлении закупки путем проведения открытых конкурентных
способов заказчик формирует с использованием единой
информационной системы, подписывает усиленной электронной
подписью лица, имеющего право действовать от имени заказчика, и
размещает в единой информационной системе извещение об
осуществлении закупки, содержащее следующую информацию:
информация об условиях, о запретах и об ограничениях допуска
товаров, происходящих из иностранного государства или группы
иностранных государств, работ, услуг, соответственно выполняемых,
оказываемых иностранными лицами, в случае, если такие условия,
запреты и ограничения установлены в соответствии со статьей 14
Закона о контрактной системе.

Согласно информации, размещенной в ЕИС в сфере закупок, в
извещении о проведении электронного аукциона
№0177200000923001479 заказчиком установлен ОКПД2 22.29.26.190
«Изделия резиновые и пластмассовые», который входит в код ОКПД2
22.29.26 «Фурнитура для мебели, транспортных средств и
аналогичные пластмассовые изделия; статуэтки и прочие
декоративные изделия пластмассовые», тогда как объектом закупки
является поставка рамок.

Комиссией УФАС по РА установлено, что указанный заказчиком в
извещении код ОКПД2 22.29.26.190 не соответствует объекту закупки.
Следовательно, ограничения допуска в рамках Постановления №617
не применяются.

В нарушение п. 15 ч. 1 ст. 42 Закона о контрактной системе заказчик
неправомерно установил в извещении №0177200000923001479
ограничения допуска в соответствии с постановлением
Правительства РФ от 30.04.2022 №617 «Об ограничениях допуска



отдельных видов промышленных товаров, происходящих из
иностранных государств, для целей осуществления закупок для
обеспечения государственных и муниципальных нужд».

За данное нарушение законодательства о контрактной системе
предусмотрена ответственность по части 1.4 статьи 7.30 Кодекса
Российской Федерации об административных правонарушениях –
размещение должностным лицом заказчика, должностным лицом
уполномоченного органа, должностным лицом уполномоченного
учреждения, специализированной организацией в единой
информационной системе в сфере закупок или направление
оператору электронной площадки информации и документов,
подлежащих размещению, направлению, с нарушением требований,
предусмотренных законодательством Российской Федерации о
контрактной системе в сфере закупок, либо нарушение указанными
лицами порядка предоставления конкурсной документации или
документации об аукционе, порядка разъяснения положений такой
документации, порядка приема заявок на участие в определении
поставщика (подрядчика, исполнителя), окончательных
предложений, за исключением случаев, предусмотренных частями 1 -
1.3 и 1.7 данной статьи, влечет наложение административного
штрафа на должностных лиц в размере пятнадцати тысяч рублей; на
юридических лиц - пятидесяти тысяч рублей.

На основании статьи 2.4 КоАП РФ административной
ответственности подлежит должностное лицо в случае совершения
им административного правонарушения в связи с неисполнением
либо ненадлежащим исполнением своих служебных обязанностей.

Под должностным лицом в данном Кодексе следует понимать лицо,
постоянно, временно или в соответствии со специальными
полномочиями осуществляющее функции представителя власти, то
есть наделенное в установленном законом порядке
распорядительными полномочиями в отношении лиц, не находящихся
в служебной зависимости от него, а равно лицо, выполняющее
организационно-распорядительные или административно-
хозяйственные функции в государственных органах, органах местного
самоуправления, государственных и муниципальных организациях.

Согласно пп. «ж» п. 4 Порядка взаимодействия заказчиков Республики
Алтай с уполномоченным исполнительным органом государственной
власти Республики Алтай на определение поставщиков
(подрядчиков, исполнителей) для заказчиков Республики Алтай,



утвержденного постановлением Правительства Республики Алтай от
18.05.2021г. № 127 (в редакции до изменений, внесенных
постановлением Правительства Республики Алтай от 15.05.2023г.
№191), заказчики устанавливают в соответствии с
законодательством Российской Федерации о контрактной системе в
сфере закупок запрет на допуск товаров, происходящих из
иностранных государств, работ, услуг, соответственно выполняемых,
оказываемых иностранными лицами, и ограничения допуска
указанных товаров, работ, услуг, включая минимальную обязательную
долю закупок российских товаров, в том числе товаров,
поставляемых при выполнении закупаемых работ, оказании
закупаемых услуг.

Заявка, направленная в уполномоченный орган для размещения в
ЕИС в сфере закупок извещения №0177200000923001479 и
прилагаемых к нему документов, подписана 10.04.2023г. в системе
АИС «Госзаказ» электронной подписью директора БУ РА «Центр
молодежной политики, военно-патриотического воспитания и
допризывной подготовки граждан в Республике Алтай» «…».

Приказом Министерства образования и науки Республики Алтай
№338-л/с от 01.12.2022 «…» принята на должность директора БУ РА
«Центр молодежной политики, военно-патриотического воспитания и
допризывной подготовки граждан в Республике Алтай».

В соответствии с положениями ст. 2.2 КоАП РФ административное
правонарушение признается совершенным по неосторожности, если
лицо, его совершившее, предвидело возможность наступления
вредных последствий своего действия (бездействия), но без
достаточных к тому оснований самонадеянно рассчитывало на
предотвращение таких последствий либо не предвидело
возможности наступления таких последствий, хотя должно было и
могло их предвидеть. Вместе с тем, в соответствии с положениями
КоАП РФ, неосторожность также является формой вины. Вина, как
элемент состава административного правонарушения,
характеризуется тем, что лицо, привлекаемое к административной
ответственности, могло предотвратить нарушение (при направлении
в уполномоченный орган заявки на осуществление закупки
перепроверить содержащиеся в них сведения и документы на
предмет соответствия их законодательству о контрактной системе),
однако, по неаргументированным причинам не обеспечило
исполнение обязанностей, что привело к нарушению заказчиком
требований законодательства о контрактной системе.



Таким образом, в действиях должностного лица заказчика,
директора БУ РА «Центр молодежной политики, военно-
патриотического воспитания и допризывной подготовки граждан в
Республике Алтай» «…» содержится состав нарушения ч. 1.4 ст. 7.30
КоАП РФ.

Факт совершения административного правонарушения «…»
подтверждается протоколом по делу №004/04/7.30-299/2023 об
административном правонарушении от 26.07.2023, а также другими
материалами дела.

Согласно письменным пояснениям «…» (вх. №3127-ЭП/23 от 25.07.2023)
данное нарушение произошло по причине технической ошибки,
выраженной в неправильном выборе ОКПД2 для осуществления
закупки. Просит назначить административное наказание в виде
предупреждения в соответствии со статьей 3.4 КоАП РФ в связи с тем,
что данное нарушение было совершено впервые.

Данные пояснения «…» должностным лицом УФАС по РА приняты во
внимание, однако, они не исключают наличие в ее действиях состава
административного правонарушения, предусмотренного ч. 1.4 ст.
7.30 КоАП РФ.

Срок давности привлечения к административной ответственности,
установленный ч. 1 ст. 4.5 КоАП РФ за нарушение законодательства о
контрактной системе, на момент вынесения настоящего
постановления не истек.

Решая вопрос о виде и размере административного наказания,
учитывается характер совершенного административного
правонарушения.

Обстоятельств, смягчающих, отягчающих административную
ответственность, предусмотренных статьями 4.2, 4.3 КоАП РФ, не
выявлено.

В соответствии со ст. 2.9 КоАП РФ при малозначительности
совершенного административного правонарушения судья, орган,
должностное лицо, уполномоченные решить дело об
административном правонарушении, могут освободить лицо,
совершившее административное правонарушение, от
административной ответственности и ограничиться устным
замечанием.

В пункте 21 постановления Пленума Верховного суда Российской



Федерации от 24.03.2005г. № 5 «О некоторых вопросах, возникших у
судов при применении Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях» указано, что
малозначительным административным правонарушением является
действие или бездействие, хотя формально и содержащее признаки
состава административного правонарушения, но с учетом
характера совершенного правонарушения и роли правонарушителя,
размера вреда и тяжести наступивших последствий не
представляющее существенного нарушения охраняемых
общественных правоотношений.

Такие обстоятельства, как, например, личность и имущественное
положение привлекаемого к ответственности лица, добровольное
устранение последствий правонарушения, возмещение
причиненного ущерба, не являются обстоятельствами,
характеризующими малозначительность правонарушения. Они в
силу частей 2 и 3 статьи 4.1 КоАП РФ учитываются при назначении
административного наказания.

Действия директора БУ РА «Центр молодежной политики, военно-
патриотического воспитания и допризывной подготовки граждан в
Республике Алтай» «…» повлекли нарушение установленного
государством порядка осуществления закупок. Существенная угроза
общественным отношениям, заключается в пренебрежительном
отношении должностного лица заказчика к исполнению требований
законодательства о контрактной системе. Данное правонарушение
наносит существенный ущерб охраняемым общественным
отношениям в сфере закупок независимо от того, наступил ли
материальный вред данным общественным отношениям вследствие
совершения заказчиком рассматриваемых действий. В связи с чем,
данное правонарушение не может расцениваться как
малозначительное.

Согласно ч. 1 ст. 4.1.1 КоАП РФ за впервые совершенное
административное правонарушение, выявленное в ходе
осуществления государственного контроля (надзора),
муниципального контроля, в случаях, если назначение
административного наказания в виде предупреждения не
предусмотрено соответствующей статьей раздела II данного
кодекса или закона субъекта Российской Федерации об
административных правонарушениях, административное наказание
в виде административного штрафа подлежит замене на
предупреждение при наличии обстоятельств, предусмотренных



частью 2 статьи 3.4 данного кодекса, за исключением случаев,
предусмотренных частью 2 данной статьи.

В связи с тем, что в УФАС по РА отсутствует информация,
подтверждающая факт совершения ранее директором БУ РА «Центр
молодежной политики, военно-патриотического воспитания и
допризывной подготовки граждан в Республике Алтай» «…»
административного правонарушения в сфере закупок, с учетом
наличия обстоятельств, предусмотренных ч. 2 ст. 3.4 КоАП РФ,
административное наказание, предусмотренное ч. 1.4 ст. 7.30 КоАП
РФ, подлежит замене на предупреждение.

Руководствуясь статьями 2.4; 4.1.1; 7.30; 23.66; 29.9; 29.10 Кодекса РФ
об административных правонарушениях,

 

ПОСТАНОВИЛ:

 

Признать должностное лицо заказчика, директора БУ РА «Центр
молодежной политики, военно-патриотического воспитания и
допризывной подготовки граждан в Республике Алтай» «…» виновной
в совершении административного правонарушения (направление в
уполномоченный орган заявки на осуществление закупки с
информацией, несоответствующей требованиям законодательства о
контрактной системе, что привело к размещению в ЕИС в сфере
закупок извещения №0177200000923001479 с нарушением
требований данного законодательства), ответственность за которое
предусмотрена частью 1.4 статьи 7.30 КоАП РФ, и назначить ей с
учетом положений ч. 1 ст. 4.1.1 КоАП РФ административное наказание
в виде предупреждения.

В соответствии с ч. 1 ст. 30.1 и ст. 30.3 КоАП РФ постановление по делу
об административном правонарушении может быть обжаловано
вышестоящему должностному лицу либо в судебном порядке (Горно-
Алтайский городской суд) в течение 10 дней со дня вручения или
получения копии постановления.

Согласно статье 31.1 КоАП РФ постановление по делу об
административном правонарушении вступает в законную силу после
истечения срока, установленного для обжалования постановления по
делу об административном правонарушении, если указанное
постановление не было обжаловано или опротестовано.




